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 Toimin Tornion Tarjan jälkeen Ruta-Uran päätoimittajana ja 
samalla myös kyläyhdistyksen puheenjohtajana. Ruta-Ura tulee 
jatkossakin ilmestymään säännöllisen epäsäännöllisesti, tarpeen 
mukaan. Kesänumerosta yritämme pitää tiukasti kiinni – se on 
saanut kovasti kiitosta myös ranta-asukkailta. Kaikki kyläläiset 
ovat tervetulleita lehteä tekemään, juttuaiheita otetaan vastaan ja 
innokkaat kirjoittajat ovat aina tarpeen. 
 Jatkossakin tulemme Ruta-Uran sivuilta lukemaan kunnan ta-
pahtumista ja suunnitelmista, siitä pitävät huolen kylältämme 
valitut kunnanvaltuutetut.  Vuorotellen kukin valtuutettu saa ja 
joutuu kirjoittamaan Kunnasta kuultua -palstalle. Tornion Tarja 
aloittaa kirjoitukset. 
 Vuosi on taas kerran ollut mielenkiintoinen ja täynnä haasteita: 
Koulukysymys on ollut esillä ja vaatinut meidän voimavaroja. 
Koulua puolustavaan adressiin saimme mahtavat 409 nimeä, 
kiitos kaikille siitä! Adressi luovutettiin yhdessä muiden kylien 
kanssa valtuuston puheenjohtaja Kaarina Jokiselle, edelleen toi-
mitettavaksi päättäjille. Valtuutetuille kerättiin myös tiivis fakta-
paketti, joka toi hyvin esille kylämme positiiviset tulevaisuuden-
näkymät.  Mm. asukaslukuennuste on kylällämme hyvä,  ja koko 
Vesivehmaa-Urajärvi-Vierumäki –alueen  kasvuun uskotaan 
laajalti. Kunnan päättäjät ja virkamiehet ovat siis meiltä saaneet 
päätöksentekoon tarpeellista tietoa. Tätä kirjoittaessani ei loppu-

tulos ole tiedossa, joten parasta vain toivoen tässä vaiheessa. 
 Perinteinen kesäpäivä sujui hyvin, ilmojen myös suosiessa. Ke-
säpäivillä kävi aiempia vuosia enemmän väkeä ja Asikkalan 
juhlavuoden kunniaksi myös ohjelmaa oli tavanomaista enem-
män. Yhteistyö kartanon ja museoviraston kanssa sujui hyvin ja 
saimme yhteistyöllä järjestettyä mm. upean laulu- ja soittoesi-
tyksen  kartanon kuistille. 
 Kylän nettisivuja ollaan uudistamassa ja uudet sivut avattaneen 
talven aikana. Sivujen ulkoasua uudistetaan ja samalla tekstisi-
sältöjä muokataan ja napakoitetaan. Saamme silloin myös käyt-
töömme lyhyemmän www.urajarvi.fi -osoitteen. 
 Syksyn aikana ryhdymme uudistamaan omaa kyläsuunnitel-
maamme. Suunnitelman avulla  voimme sitten miettiä kylän ja 
kylätoiminnan tulevaisuutta kootusti, ja pohtia niitä konkreetteja 
toimia, joihin tulevina vuosina yhdessä ryhdymme. Suunnitel-
maa päivitetään osana Päijät-Hämeen kylät ry:n hanketta. Odot-
telemme myös Kyllikin jatkohankeen eli Kylli ja Kalle -
hankkeen mahdollista käynnistymistä. Sen myötä voisimme 
suunnitella ja tuottaa alueemme lapsiperheille uudentyyppisiä 
palveluja ja toimintoja. 
 
Hyvää alkutalvea toivottaen Vuorivirran Kaisa 

Päätoimittajalta. 

Marras/2008 

 

 

T e r v e h d y s  k a i k k i  u r a j ä r v i s e t !  

En halua lopettaa Urajärven koulua, koska siellä on kivaa. Se on 
tuttu paikka ja siellä on mukavaa oppia kaikkea. Jos Urajärven kou-
lu lopetetaan uusi koulu on vieras kaikille. Urajärven kouluun me-
nee vähän aikaa ajaa taksilla. (Sami 3. lk) 
 

Urajärven koulua ei saa lopettaa siksi, koska täällä on hyviä laitteita 
ja täällä ei ole ikinä koulukiusausta. Enkä halua lähteä täältä, koska 
tänne tuli juuri uudet laitteet ja ne ovat todella kivoja kuten karusel-
li ja muut laitteet. En ikinä kyllästyisi Urajärven kouluun. 
(Karoliina 3. lk) 
 

En halua, että meidän koulu lopetettaisiin, koska meidän koululla 
on kivaa! Meidän koululla on kivoja kavereita. Koulu on lähellä. 
Koululla on kivat leikkitelineet. Koulussa on kivoja opettajia. 
(Lauri 3. lk) 

Meidän koulua ei saa lakkauttaa, koska … 
 

1. Täällä on erittäin kivaa. 
2. Missäs me sitten opiskeltaisiin? 
3. Matkat ovat HURJAN pitkät muille kouluille. 
4. Täällä ei ole liikaa opettajia. 
5. Kiva, kun tuntee kaikki toiset. 
6. Meillä ei kiusata. 
7. OUR SCHOOL IS THE BEST! 
8. Täällä on kavereita. 
9. Täällä saa olla oma itsensä. 
10.Kaikki huomioidaan. 

Koulu pysyy pystyssä, koska siellä on kivaa. Voi leikkiä 
kivoja leikkejä. Haluan, että tätä Urajärven koulua ei lope-
tettaisi. Myös Vesivehmaan koulu on kiva, mutta Urajärven 
koulu on parempi. Minusta Vesivehmaalla on yksi hyvä 
puoli, nimittäin siellä on iso jumppasali! Urajärven koulu 
eihän lopu?(Atte 3. lk) 
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Toimitus: 
Ruta-Ura Tiedote on Urajärven ja Rutalahden alueen kylälehti, joka ilmestyy kolme- neljä kertaa vuodessa. Toukokuun nume-
ro jaetaan myös kesäasukkaille. Jos sinulla on ajatuksia, joita haluaisit muidenkin lukevan, niin lähetä kirjoituksesi toimituk-
seen sähköpostilla: kaisa.vuorivirta@phnet.fi. 
Päätoimittaja: Kaisa Vuorivirta puh. 0400 991097,  
Taitto: tommi savolainen    
Urajärvi internetissä :www.phnet.fi/kylat/urajarvi  
Kyläyhdistyksen puheenjohtaja: Kaisa Vuorivirta, puh 0400-991097, kaisa.vuorivirta@phnet.fi 
Sihteeri Kirsti Junnonen puh. 040 5061012 , sähköposti kirsti.junnonen@phnet.fi 

  Syksyn 2008 kunnallisvaalit ovat onnellisesti takanapäin. 
Urajärven kylän osalta äänestysprosentti oli Asikkalan kunnan 
korkein. Kiitos siitä kaikille aktiivisille kyläläisille! Ahkera ää-
nestäminen tuotti myös tulosta;  kyläämme edustaa nyt valtuus-
tossa peräti neljä edustajaa. Onnea heille kaikille vaativassa teh-
tävässä.  
 Urajärven osalta voi hyvin yhtyä Kyläkaavoituksen kehittämis-
hankkeen aloitusseminaarissa julkituotuun totuuteen, että kunnat 
hyvin huonosti tunnistavat omia tulevaisuuden menestystekijöi-
tään. Urajärven kylällä on kaikki edellytykset toimia Asikkalan 
kunnan menestystekijänä, kunhan siihen vain annetaan mahdol-
lisuus. Kunnan päättäjien vaikeana tehtävänä on kuntien talous-
ahdingosta huolimatta pystyä löytämään ne kehittämiskohteet, 
joihin nyt panostamalla luodaan edellytykset pärjätä myös tule-
vaisuudessa. 
 Tätä kirjoittaessani on Asikkalan kunnan  ensi vuoden talousar-
vio sekä siihen liittyvä talouden ja toiminnan tasapainottamiseh-
dotus vasta tulossa päätöksentekoon. Tämän syksyn kylälehtem-
me tullessa painosta tiedämme myös Urajärven koulun tulevasta 
kohtalosta enemmän kuin nyt. Toivotaan käsi sydämellä, että 
päättäjillä järki voittaa ja he tunnistavat kylämme kasvuedelly-
tykset, eikä kyläläisten vuosikausien aikana tekemä valtava työ-
määrä valu hukkaan. Lyhytnäköisempää päätöstä kuin Urajärven 
koulun lopettaminen ei hevillä löydy. Asikkalan kunnan voima-
vara ovat aina olleet ja tulevat toivottavasti myös jatkossa ole-
maan vahvat ja elinvoimaiset kylät. Urajärvi loistavalla sijainnil-
laan ja aktiivisilla kyläläisillään on helmi näiden kylien joukos-
sa, kuten Lilly von Heidemann jo aikanaan totesi!  
 Eräs osoitus Urajärven kylän kehitysmyönteisyydestä ja myös 
kunnan positiivisesta suhtautumisesta on kylällä vireillä olevan 
osayleiskaavan osallistuminen valtakunnalliseen Kyläkaavoituk-
sen kehittämishankkeeseen. Hankkeessa on mukana seitsemän 
kylää eri puolilta Suomea. Tavoitteena on löytää uuden maan-
käyttö- ja rakennuslain soveltamisessa  toimivampia tapoja  
maaseutu- ja kyläalueiden kaavoittamiseen. 
 Hankkeen keskeisiä tavoitteita on saada kaavoitus kytkettyä 
entistä paremmin kylien omatoimiseen kyläsuunnitteluun. Erää-
nä toimenpide-ehdotuksena ovatkin maatilaselvitykset kaavoi-
tuksen ja kyläsuunnittelun apuna. Lähtökohtana tällöin olisi 
kaikkien alueen maatilojen/ maanomistajien kartoittaminen ja 
henkilökohtainen haastattelu toisaalta nykytilan ja toisaalta hei-
dän omien tulevaisuuden suunnitelmiensa kartoittamiseksi. Tä-
mä vaatii paljon työtä ja myös rahoitusta ja Urajärven osalta 
tämä vaihe on ehkä jo ohitettukin tai sen käyttöönotto ainakin 
pitkittäisi kaavahanketta vielä entisestään merkittävästi. 
 Kyläkaavahankkeen eräänä konkreettisena tavoitteena on, että 
rakennusluvat pystyttäisiin myöntämään suoraan yleiskaavan 
perusteella, eikä kylille liian raskasta asemakaavavaihetta enää 
tarvittaisi. Edellytyksenä suorien rakennuslupien myöntämiselle 
on, ettei alueella ole merkittäviä rakennuspaineita. Hankkeen 

aikana käydään rajankäyntiä siitä, mitä tuo laissa oleva sanamuo-
to merkittävistä rakennuspaineista merkitsee. Pyrimme siihen, 
että vaikka Urajärvellä kasvupaineita onkin, ne eivät olisi 
”merkittäviä”, tai ainakin ne voitaisiin rajata pienelle alueelle. 
Lisäksi laissa edellytetään, että kaava ohjaa rakentamista 
”riittävästi” ja siinä osoitetaan selkeästi ne alueet, joilla korkein-
taan 2-asuntoiselle kiinteistölle voidaan rakennuslupa suoraan 
myöntää. Kaavan on oltava voimassa 10 vuotta, jonka jälkeen se 
tarkistetaan. Laki tulee voimaan luultavimmin alkuvuodesta 
2009.  
 Hankkeessa etsitään myös parhaita tapoja maanomistajien tasa-
puoliseen kohteluun kuivan maan kaavoituksessa verrattuna ran-
takaavojen emätilatarkasteluun. Tämä ei olekaan mikään helppo 
tehtävä ja varmastikin on myönnettävä, että jonkun maanomista-
jan maat soveltuvat paremmin maa- tai metsätalouteen ja jonkun 
toisen taas asutukseen tai yritystoimintaan.  
 Kyläkaavoituksen kehittämishankkeen 7 pilottikylää kokoontui-
vat ensimmäisen kerran 6.11.08 ja Urajärven osalta siihen osallis-
tuivat kylältä Ilpo Viikilä ja Tarja Tornio sekä kunnasta kaavoi-
tusinsinöörin sijaisena Juha Sipilä sekä Hämeen ympäristökes-
kuksesta Irmeli Kaartokallio. Projektiryhmässä Asikkalaa tulee 
edustamaan Samuli Kantola. Hanke kestää alkuvuoteen 2010 
saakka. Urajärven osayleiskaava pääsee kuitenkin toivottavasti 
nyt odotusvaiheen jälkeen vauhtiin, ja on hankkeessa ennemmin-
kin esimerkkikylänä muille perässä tuleville. 
 Kumpikaan  kyläämme koskeva osayleiskaava, ei Urajärven 
kylän, sen paremmin kuin Ruotsalaisen rantaosayleiskaavakaan, 
ole kesän ja syksyn aikana edennyt keväällisestä tilanteestaan. 
Luonnosvaiheen ehdotuksia molemmista kuitenkin kovasti jo 
odotellaan ja toivottavasti talven mittaan pääsemme niitä jo kom-
mentoimaan ja tekemään päätöksiäkin. 
 Vastuu kylälehtemme teosta on siirtynyt uusiin käsiin, kun pää-
toimittajaksi on lupautunut kyläpäällikkömme Vuorivirran Kaisa. 
Myös kunnan päättäjien kuulumisista tulevat jatkossa kirjoitta-
maan kaikki uudet valtuutettumme vuorotellen. 
 Kiitos kaikille kirjoittajille, mainostajille, kuvien toimittajille 
ja piirtäjille sekä ennenkaikkea Tommille taittajana näistä 
monista vuosista, joina olemme yhdessä tätä Urajärven-
Rutalahden alueen kylälehteä tehneet!!!  Pinnistelyä pienessä 
paniikissa on monta kertaa vaadittu, mutta sehän kuuluu lehden 
teon luonteeseen ja aina on lehti painokuntoon saatu.  
 
Lämmin kiitos myös lukijoille mielenkiinnosta vuosien var-
rella! 
 

K u n n a s t a  k u u l t u a !  
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Vanhasta koulusta unelmien koti 
 

Heinäkuussa alkoi selvästi tapahtua jotain. Urajärven vanhalla koululla oli ensi kertaa aikoihin elonmerkkejä: autoja pihassa, 
moottoripyöräkin, ja julkisivulaudoituksen alle oli joku kurkistanut. Rakennustelineitä oli viritelty seinustoille. 
Olisiko kaunis mutta surullinen ja yksinäinen rakennus viimein kohtaamassa uuden vaiheen pitkässä historiassaan? 
Kyllä, Anne ja Kari Räsänen olivat ostaneet koulun ja kunnostaisivat siitä kodin itselleen. Uutisen sai kuulla moni kiinnostunut 
ohikulkija ja oli mielissään. On arvokas teko vetää kulttuurihistoriallisesti arvokas rakennus takaisin elämään. 
Syksyn edetessä kunnostustyö on edennyt mukavasti. Julkisivukin on saanut pintaansa tuoretta vaaleankeltaista maalia. 
”Tarkoitus on ollut saada talosta säänkestävä talveksi niin, ettei se vaurioituisi yhtään enempää”, Räsäset sanovat. 
 

Ei tullut uutta, pientä ja punaista 
 

Nyt Lahdessa asuva pariskunta alkoi kolmisen vuotta sitten etsiä tonttia. Urajärvi kauniine kumpuilevine maisemineen viehätti 
heitä erityisesti. Heidän piti rakentaa kahdelle hengelle sopiva pieni talo – aikuistuvista lapsista poika kun on jo muuttanut pois 
kotoa, ja pian myös tytär. 
Sopivaa tonttia ei kuitenkaan tahtonut löytyä. Keväällä he lähtivät vielä kerran katsomaan tarjontaa Urajärven tontteja esittelevän 
kyläaktivistin Hannu Markkasen kanssa. Markkanen tuli ohimennen sanoneeksi, että vanha koulu saattaisi olla myytävänä. He 
kävivät katsomassa koulua – ensin vain ulkoapäin, kun sisään ei päässyt. 
Jotain maagista tapahtui, sillä molemmat alkoivat nähdä unta vanhasta koulurakennuksesta. Talo ei jättänyt heitä rauhaan, ja kau-
pat tehtiin juhannuksen jälkeen. 
”Ei siis tullut uutta, pientä ja punaista tupaa, vaan oikein vanha, suuri ja keltainen rakennus.” 
 

Perinteisiä materiaaleja ja työtapoja 
 

Räsäset eivät tee koulustaan museota, mutta uusivat vain sen, mikä on pakko. Perinteiset materiaalit ja työtavat ovat arvossaan 
hirsirakennuksen hienovaraisessa restauroinnissa. Ohjeita on saatu  Museoviraston korjauskortistosta, joka opastaa korjaamaan 
vanhaa rakennusta oikein ja taloudellisesti rakennuksen arvoja kunnioittaen. 
Lisäksi käytössä on ollut Panu Kailan tiiliskiviopas Talotohtori. Neuvoja on tarvittaessa saanut   myös hirsirakennuksiin perehty-
neeltä rakennusmestarilta. 
Vanhan koulun kunto on yllättänyt – myönteisesti. Voisi kuvitella, että tyhjillään ränsistynyt talo on romahtanut tosi huonoon 
kuntoon, mutta niin ei ollut käynyt. 
Räsäset uurastavat taloa vapaa-aikoinaan. Työtuntejaan he eivät ole laskeneet eivätkä aiokaan laskea. 
Vanhan koulun 250 neliöön mahtuu ruhtinaallisesti tiloja: vanhimpaan osaan muun muassa ”fiinimpi sali” ja sen viereen tilava 
arkiolohuone. Siinä on aikoinaan voimisteltu ja tehty käsi- ja puutöitä, koulua aikoinaan käyneet ovat kertoneet. Nyt huoneessa 
on rouvan ikkunaverstas: hän tehtävänsä on kunnostaa kaikki 22 vanhaa ikkunaa. 
Sauna tehdään piharakennukseen. Muuttovalmista pitäisi olla vuoden 2009 syksyllä. Voi vain kuvitella, millaista vanhassa hirsita-
lossa on, kun pystyuuneista hohkaa lämpöä myrskyisinä syyspäivinä ja avaran, kumpuilevan maiseman voi aistia ympärillä. 
 
Teksti ja kuvat: Leena Huovila 
 

”Kyläläiset ovat ottaneet meidät upeasti 
vastaan”, vanhasta koulusta kotia kun-
nostavat Anne ja Kari Räsänen sanovat  

Urajärven vanha koulu reunustaa kylänraittia. Rakennuksella on keskeinen 
asemansa uudelle tielle avautuvassa kylän julkisivussa. 

Kauppa ja kapakka 
 

Urajärven vanha koulu oli alun perin nimismies Langin omistama kauppa- ja kapakkarakennus, joka vuokrattiin kouluksi 
vuoden 1888 koulupiirijaon jälkeen. 
Vuonna 1897 taloa korjattiin perusteellisesti ja laajennettiin siten, että siihen tuli myös opettajan asunto. 
Urajärven koulua voidaan pitää Asikkalan vanhimpana koulurakennuksena. 
Toiminta siirtyi nykyiseen rakennukseen kylän toiselle puolelle 1960-luvun alussa, ja vanha koulu jäi tyhjänä ränsistymään. 
Vuonna 1998 Asikkalan kulttuuriympäristöohjelmaa tehtäessä todettiin, että yksityisessä omistuksessa olevan rakennuksen 
kunnostamisella on jo kiire. 
 

Lähde: Annu Tulonen. Asikkalan kulttuuriympäristöohjelma. Ympäristöministeriö 1998. 
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K a u n e i m m a t  j o u l u l a u l u t 
 

Rutalahden entisellä koululla 
 ke 3.12. klo 19.00.  

Mukana Heinola ja Haapiainen.  

Tervetuloa! 

P u u r o j u h l a  
 

Koulun ja kylän yhteinen puurojuhla  Urajär-
ven nuorisoseuran talolla 

 su 14.12. klo 18.00 
Järjestävät Asikkalan evankelisluterilainen 

seurakunta, kylän yhdistykset ja koulun väki  
 

Kaikki tervetuloa! 
 

J.K. Nimellinen paketti pienimmille.  

K i i tos !  
 

Asko Virtaselle ja AJV-Machine OY:lle lehden painatuksesta  
 
Urajärvenseudun kyläyhdistys ry 

J ä t e p a p e r i t i e d o t e  
Kotitalouteen keräytynyttä paperia voi tuoda suoraan koululle pitkin vuotta, 

urheilukentän vierellä olevaan keskimmäiseen keltaiseen koppiin. 
V a i h t o l e h t i ä ! 

Koulun rivareiden vieressä, karttataulun alla,  on vaihtolehtilaatikko. Sinne 
voit tuoda omat, jo luetut lehtesi ja ottaa tilalle uutta luettavaa. Laatikkoon 

käyvät kaikki suht hyväkuntoiset lehdet, aikakausilehtiä erityisesti toivotaan. 

 Lukemisen iloa! 

Pikkujoulussa 14.12.08 käynnistetään rahan-
keräys tonttujen saamiseksi takaisin kartanon 
puistoon. 
Lilly ja Hugo von Heideman toivat tontut Sak-
sasta 1900-luvun alussa rakentaessaan englan-
tilaistyylistä puistoaan. Tontut sijoitettiin talli-
rivin eteen kuusikon suojaan rakennettuun 
tonttulaan. Pihamaalle on sijoitettu muitakin 
eläinveistoksia, mutta näistä tontuista tuli erit-
täin rakkaita urajärveläisille ja kesäasukkaille. 
Vuosikymmenien saatossa tontut ovat men-
neet huonoon kuntoon, eikä niitä ole voitu 
enää vuosiin pitää nähtävillä. 
Tänä kesänä parhaiten säilynyt huilua soittava 
tonttu oli nähtävänä tonttulassa Kesäpäivä 
kartannolla-tapahtumassa. 
Kyläyhdistyksen toimeenpaneman rahankerä-
yksen turvin museovirasto voi kunnostaa ton-
tut tai hankkia niistä kopiot. Sen jälkeen ne 
tulevat olemaan puistossa kartanon aukioloai-
koina. 
 
Kirsti Junnonen , kyläyhdistyksen sihteeri 
 

TONTTUKERÄYS – TONTUT TAKAISIN KARTANON PUISTOON! 

Taas etsimme vuoden urajärveläistä palkittavaksi kunnianimellä Vuoden 2009 Lilly tai Hu-
go. Vuoden 2008 Hugoksihan valittiin Ilpo Viikilä. 
 
Vuoden 2009 ehdokkaat ovat: 
Mauri Kanninen, itse herra Lentopallo, kylän palloiluharrastuksen vankka ylläpitäjä 
Riitta Kekki, maatalousnaisten ja Tervalankulman puuhanainen 
Liisa Markkanen, aina hymyilevä,  monen kylätapahtuman tärkeä tuki ja turva 
Sirpa Lamminpää, kantava voima Rutalahdella, tarjoaa tilat käyttöön monelle toiminnolle. 
 
Voit äänestää myös muuta sopivaa henkilöä. Äänestys tapahtuu tuttuun tapaan kylän puuro-
juhlassa 14.12. ja tulos julkistetaan ensi vuoden kesäpäivässä heinäkuussa. 
 
Kuvassa Eila Moilanen  vuoden 2007 Lilly ja Ilpo Viikilä vuoden 2008 Hugo 

Lilly tai Hugo haussa ensi vuodeksi  


